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ORDINE DEL GIORNO  

APPROVATO  

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2022 

- 4496 - 

 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n. 470/2022 - DOCUMENTI PREVISIONALI 

PROGRAMMATICI 2023/2025 – Via Benito Merlanti - Tracciatura di segnaletica orizzontale 

di presegnalazione luoghi frequentati da bambini - Località Bavari. 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Vista la Proposta di Deliberazione N. 2022-DL-470 del 28/11/2022 – DOCUMENTI 

PREVISIONALI PROGRAMMATICI 2023/2025 - proposta della Giunta n. 51 in data 6 dicembre 

2022; 

 

Sentite le numerose lamentele dei genitori dei bambini e ragazzi che frequentano la Scuola 

dell’Infanzia di via Benito Merlanti n. 24 e della Scuola Primaria Gioiosa di Via Casale n. 11, per la 

velocità pericolosa dei veicoli che transitano in via Benito Merlanti;  

 

Considerato che il nuovo Codice della Strada - Decreto Legislativo 30 aprile 1992, n. 285, 

all’articolo 58-bis) identifica la “zona scolastica” come una zona urbana in prossimità della quale si 

trovano edifici adibiti ad uso scolastico, in cui è garantita una particolare protezione dei pedoni e 

dell'ambiente, delimitata lungo le vie di accesso dagli appositi segnali di inizio e di fine; 

 

Tenuto conto che l’articolo 7, comma 11 bis del nuovo Codice della Strada prevede che nelle zone 

scolastiche urbane può essere limitata o esclusa la circolazione, la sosta o la fermata di tutte o di 

alcune categorie di veicoli, in orari e con modalità definiti con ordinanza del Sindaco; 

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

• Ad individuare, nell’ambito del Bilancio, le risorse finanziarie necessarie per la tracciatura 

dall'inizio di Via Benito Merlanti, procedendo verso valle, della segnaletica orizzontale a 

forma di grosso triangolo che presegnala luoghi frequentati da bambini come la Scuola 

dell'Infanzia di Via Merlanti n. 24 e la Scuola Primaria Gioiosa di Via Casale 11, con lo scopo 

di dissuasore per la velocità pericolosa dei veicoli che transitano nella suddetta via. 

 

• A coinvolgere il Municipio IX Levante per le opportune competenze. 

 

 

 

Proponente: Aimè (Forza Italia). 
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Al momento della votazione, sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i Consiglieri: Aimè, Alfonso, 

Amore, Ariotti, Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, 

Cassibba, Cavalleri, Ceraudo, Costa, Crucioli, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, 

Falteri, Gaggero, Gandolfo, Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, 

Pasi, Patrone, Pellerano, Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi in numero di 40. 

 

Esito votazione: approvato con 39 voti favorevoli: Sindaco Bucci, Aimè, Alfonso, Amore, Ariotti, 

Barbieri, Bertorello, Bevilacqua, Bruccoleri, Bruzzone Filippo, Bruzzone Rita, Cassibba, Cavalleri, 

Ceraudo, Costa, D’Angelo, De Benedictis, Dello Strologo, Falcone, Falteri, Gaggero, Gandolfo, 

Ghio, Gozzi, Grosso, Kaabour, Lodi, Manara, Notarnicola, Pandolfo, Pasi, Patrone, Pellerano, 

Pilloni, Russo, Vacalebre, Veroli, Villa, Viscogliosi. 

 

Astenuto 1: Crucioli. 


